

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 26 de setiembre de 1961

Буэнос Айрес, вторник 26 сентября 1961 года № 609

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

172. ОБОСТРЕНИЕ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ УЖЕ ПРИНЕСЛО ХРУЩЕВУ РЯД ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПОРАЖЕНИЙ И ГРОЗИТ ПОДОРВАТЬ ЕГО АВТОРИТЕТ НАКАНУНЕ ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА. — ПОЯВЛЕНИЕ ПОРАЖЕНЧЕСКИХ СЛУХОВ В СССР. — СТАТЬЯ НАЧ. ЛЕНИНГРАДСКОЙ МИЛИЦИИ ПРИЗНАЕТ УСПЕХИ КОНТРАБАНДЫ И ЧТО ВАЖНЕЕ, ЗАВОЗ АНТИСОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ. — АНТИРЕЛИГИОЗНЫЙ РОМАН Г. АЛЕХИНА “МЕРТВЫЙ ХВАТАЕТ ЖИВОГО” В АВГУСТОВСКОМ НОМЕРЕ “НЕВЫ”. — ХИРОТОНИЯ ЕПИСКОПА ЧЕРНОВИЦКОГО И БУКОВИНСКОГО ДАМИАНА (МАРЧУКА) И ДРУГИЕ СОБЫТИЯ В ЖИЗНИ ПАТРИАРХИИ

Обострение Холодной войны, вызванное закрытием сообщений между обоими секторами Берлина, уже принесло Хрущеву ряд дипломатических поражений. Поэтому меня искренне изумляет паникерство, которое нахожу во многих получаемых мною от земляков письмах. Одни считают, что американцы капитулируют перед Хрущевым и, после подписания СССР и его европейскими сателлитами “мирного договора” с правительством Ульбрихта, согласятся на признание коммунистического правительства Германской Демократической республики и предадут сначала Германскую Федеративную республику, а затем и всех своих европейских союзников. Другие допускают, что “народная армия” Ульбрихта с чеками ударит по Западной Германии и встретит сопротивление одних немцев, а все прочие англо-франко-американские гарнизоны или разбегутся или сдадутся в плен.

Панические настроения вообще характерны для всякой эмиграции, испытывавшей в прошлом поражения в гражданской войне, но я не вижу никаких оснований для такой паники. Прежде всего, до сих пор у нас после захвата коммунистами власти в Чехословакии не было ни одного примера капитуляции Запада перед реальными, а не словесными выступлениями СССР и его сателлитов: в 1950 г. корейцы при помощи полумиллиона китайских “добровольцев”, советских танков и авиации не смогли прорвать антикоммунистический фронт, созданный Соед. Штатами при символическом участии контингентов 11 наций, за целых пять лет упорной войны, и перемирие вернуло обе воюющие стороны к прежним довоенным позициям на 58-й параллели. Разгром Франции в Северном Вьетнаме вызвал ультиматум Соед. Штатов и спасение Южного Вьетнама. Попытки коммунизировать за последние годы Ливан, Лаос и Конго ни к чему еще не привели, а сейчас в Германии ни один советский солдат или немец из Ульбрихтовской “фольксармее” не посмел переступить демаркационную линию ни в Берлине, ни вдоль разрезавшей живое тело Германии линии по Эльбе, если не считать перебежчиков, вступающих в ряды антибольшевиков.

Ульбрихт и Хрущев панически боятся сами создать для американцев настоящий “казус белли”; поэтому после дислокации коммунистических частей вдоль демаркационной линии в Берлине они не посмели пальца поднять, когда полторы тысячи американских солдат прошли по территории, оккупированной советскими частями, и вступили в Западный Берлин для усиления гарнизона. Пусть с военной точки зрения этот дополнительный контингент ничтожен, по сравнению с огромными силами маршала Конева, окружающими Берлин со всех сторон, но важно, что Конев не посмел задержать марш американского небольшого отряда через

Восточную Германию на Берлин. Немцы обвиняют американцев сгоряча в ведении лишь “бумажной войны”, но разве не “бумажной войной” являются бесконечные и многословные советские ноты протеста против перелета через Восточную Германию в Берлин не только вице-президента Соед. Штатов Джонсона, но и Аденауэра и ряда его министров и политиков. Ни разу советчики не посмели сбить таких визитеров Берлина, что доказывает, что настоящего конфликта они создавать не желают и сами знают собственную слабость.

Но Соед. Штаты, Зап. Германия и ряд других держав ответили на Берлинскую провокацию Ульбрихта таким увеличением своих военных бюджетов, призывом резервистов и задержанием под знаменами заканчивавших срок службы солдат и унтер-офицеров, что СССР также понял, что тут не шутят. Хрущев задержал подлежащих отпуску военных, отменил семичасовой рабочий день на многих предприятиях и приступил к серии термоядерных испытаний в районе Семипалатинска, Сталинграда и Вологды.

Некоторые военные специалисты полагают, что усиление военного потенциала СССР требовало производства этих испытаний и, якобы, они были давно решены и вся берлинская история была вообще затянута, чтобы создать такой военный психоз, при котором эти испытания показались бы естественными и даже необходимыми; но мне представляется, что в любой день в Женеве можно было создать словесный конфликт на конференции и тем оправдать возвращение к испытаниям, которых технически от Запада нельзя скрыть.

Но эти испытания произвели самое отрицательное впечатление на Белградскую конференцию “неприсоединившихся стран” (такое название ей дает советская печать): ряд глав государств, как император Эфиопии, митрополит Макариос Кипрский, Бургиба и особенно президент Сомали осудили эти испытания и подчеркнули, что их борьба за свою политическую и экономическую независимость отходит на задний план перед угрозой новой Мировой войны, которая возросла с советскими новыми взрывами, отравляющими политическую атмосферу и грозящую здоровьем народов, включая эти афро-азиатские нации, о которых СССР, якобы, так печется. Выхавший в Москву Неру заявил прямо Хрущеву, что новая война была бы безумием и призывал сговориться с Западом, во избежание войны.

Другим последствием Хрущевской политики явилось согласие Соед. Штатов вооружить французские войска в Германии тактическими видами атомного оружия. Лучший боевой генерал Маско, находившийся в запасе после конфликта военных с де Голлем, принял назначение командовать Метцким воен-

ным округом, где концентрируются те части, которые будут снабжены и обучены пользованию атомной артиллерией. Вопрос о таком же вооружении германских войск стоит на очереди. Задержание входящих в запас военных в Зап. Германии при поступлении нового контингента сразу доводит численность германских войск до цифры, предусмотренной планами вооружения Германии только к концу 1963 года.

Наконец, в ответ на советские провокации де Голль заявил, что лишь эти угрозы вынуждают его настаивать на сохранении временно военной базы в Бизерте и Бургиба ответил, что признает справедливость этих соображений и идет на ликвидацию конфликта с Францией.

Читатели помнят, что именно “Бизерта” наводит меня на грустные размышления” (См. “Нашу Страну” № 603 от 15-го августа, стр. 2). Теперь рад сообщить, что “размышлений грустных больше нет”: де Голль понял, что советская угроза требует ликвидации конфликта с Бургибой и ускорения разрешения алжирской проблемы, а Бургиба предпочитает видеть французский флаг над Бизертой, чем допустить разгром Запада и захват всего Туниса СССР. Смягчение разногласий с арабскими нациями необходимо для Запада, чтоб не умножать противников в будущем конфликте с коммунистическим миром.

Наконец, отмечу, что усилия наших организаций в Соед. Штатах привели к официальному ответу руководящих деятелей, что Соед. Штаты вовсе не предпрещают судьбы народов России в случае конфликта и не собираются насильем отторгать части нашей территории. Хорошо зная положение на родине, утверждаю, что центробежные силы сейчас превышают во много раз центробежные и не только население мифического Идель-Урала или Казакши, но даже Латвии и Литвы, хозяйстве но слившихся с огромным целым нашей страны, не пойдет на разрыв с будущей Россией и установление таможенных и паспортных границ, которые лишат эти страны общей культурной и хозяйственной жизни с великой страной.

Недовольство советскими термоядерными испытаниями создает для СССР очень неблагоприятную обстановку накануне Общего Собрания Объединенных Наций, и затрудняет положение Хрущева накануне съезда, где он намерен выступить под личиной не мирового пацифиста, а защитника “коммунистического отечества” от “американских поджигателей войны” и “германских реваншистов”.

Как реагирует в России народ на разговоры о возможности новой войны с Германией и ее западными союзниками, узнаем из нового романа известного писателя **Конст. Алекс. Федина** “Костер”, только что напечатанного в августовском номере журнала “Новый Мир”: шофер Матвей Веригин, возящий по Москве крупного партийца, поехал в деревню навестить родных, пока его “барин” с женой отдыхает в Крыму. Вот отрывок из его разговора наедине с отцом, с которым пошли на могилу покойной матери: (Отец) Опасение какое в Москве есть насчет войны? Говорят чего? (Сын) Кто как говорит! (Отец) От хозяина своего что слышал? (Сын) Спросил его раз, как возил; он говорит — “тучи ходят” и замолчал сразу. Проехали километр и сам меня спрашивает: “Почему думаете, что я больше вашего знаю; те же газеты читаю, то же радио слушаю, что и вы”. (Отец) Скрытый какой; мнения своего не выдал; тучи, а что из них прольется, неизвестно. (Сын) другой раз заго-

ворил хозяин мой с попутчиком, что с ним в его машине ехал; тот говорит, что с германцем замиренье подписано, так значит можно надеяться, а наш ему: разве ты за фашистов поручишься; тот и замолчал! (Отец) Вот приезжал из Москвы Тимофей Нырклов, что там по огородному хозяйству работает. Он со мной разболтался. Погоди, говорит, теперь немец оправился, локти раздвигать начал. Мы сейчас у него на очереди. Немец-то, говорит, еще себя покажет.

— “Посадить его за такие слова мало! выговорил Матвей, едва открыв зубы”.

Этот отрывок показывает, что партийцы не открываются с шоферами, но войны побавляются; есть и люди типа Нырклова из огородного хозяйства, которые при ненависти к советскому режиму, опять возлагают надежды на немца, который может привести к падению ненавистного строя.

Ведь немало на Руси людей, которые после 1944 года пожалели, что не ушли с немцами; немало тех, которым при “своих” стало хуже, чем при оккупантах. Помню, что мне говорил еще на советской стороне в 1942 году советский новобранец 18-ти лет о временной на неделю осенью 1941 г. оккупации немцами его села около г. Верховья под Ельцом: “Немцы трех коммунистов расстреляли, которые остались партизаны, да их колхозники выдали; наши потом пришли и 10 своих постреляли. — Что ж тех что партизан выдали? — спросил я. — Нет, те с немцами ушли; а постреляли так зря: председателя колхоза, которому немцы велели быть старостой, нашу учительницу-комсомолку; в школе немецкий офицер поселился, так сторожиха, что немцу самовар ставила, донесла, как учительница с ним чай пила и его колбасу ела; вот и расстреляли ее сразу, как пришли”.

Теперь многие ненавидят люто партийных вожakov и их агентуру и всякой оккупации будут рады, а пока распускают слухи, нашедине отражение в новом романе.

Интересные данные мы находим в статье начальника Ленинградской милиции комиссара третьего ранга Ю. Лукьянова “Гримасы прошлого” (“Звезда” № 8, август 1961 г.) о росте контрабанды в Ленинграде, с ростом числа туристов. Он неправильно назвал свою статью; в прошлом не было такой контрабанды, как сейчас, когда приезд туристов показал жителям по советским масштабам хорошо снабжаемого “города-героя” иностранные товары лучшего качества и более дешевые, чем продукция хрущевской индустрии. Недаром арестованный за контрабанду студент Владимир Никитин в своих показаниях храбро пишет: “Вы с фарцовкой (так они называют контрабанду) арестами не покончите; она кончится, когда мы всё население снабдим иностранными товарами. Таково мнение не мое, а всех наших ребят”. По существу он прав: раз советские товары хуже и дороже зарубежных, то население будет стремиться даже при риске ареста их приобрести; а ищущее заработка студенчество будет рисковать арестом, чтоб на этом заработать.

Чекист Лукьянов называет в статье ряд лиц, осужденных за контрабанду и сношения с иностранными туристами и поряками: студенты Анатолий Львов и 22-летний Альберт Александрович Безроднов (пасынок крупного коммуниста — полковника Ленинградского гарнизона), работницы-фрезеровщицы Галина Дмитриева и Хасана Шейбулатова, 26-летний техник из Отдела Технического контроля артели “Новая Книга” Самуил Абрамсон, студент Чеботарев. Интересны их приемы: Безроднов являлся в



(Перевод с испанского)

INSTITUTO CULTURAL  
ARGENTINO - RUSO  
ANTICOMUNISTA  
Buenos Aires

Господам Представителям

“ОБЪЕДИНЕНИЯ УГНЕТЕННЫХ  
НАЦИИ ЕВРОПЫ”!

М. Г.

В страшной борьбе, которую свободный мир ведет против красной опасности, самым важным, многочисленным и антикоммунистически сильным фактором является русский народ по эту и по ту сторону Железного Занавеса.

Возглавляющий выставку “О.У.Н.Е.” плакат оскорбителен и унизителен для всех русских, продолжающих все эти 44 года изгнания неустанную борьбу против III Интернационала, терзающего их родину, но служит отлично цели коммунистов: разъединить противников.

Единственная надежда на освобождение поработанных стран всего мира, это — падение коммунизма в России, ибо, пока красные насильники владеют Кремлем, никакое удаление советских войск из какого-либо лимитрофного государства не облегчит общего положения.

Таковы слова предупреждения обращенные аргентинцами и русскими, создавшими “Аргентинско-Русский Антикоммунистический Институт Культуры” к представителям организации, именуемой “О.У.Н.Е.”

С совершенным почтением  
(Следуют подписи)

Альберто Даниэль Фалерони, президент  
Ирина Ф. д. Пален, ген. секретарь  
15 сентября 1961 г.

“Европейскую” гостиницу и заявил себя племянником крупного местного партийца, приехавшим в Ленинград на месяц; в доказательство просил позвонить дяде и дал его “домашний” телефон; по номеру звонили, а в ответ сообщник говорил администратору гостиницы, что тов. “Х” вызван в Москву в ЦК, но поручил ему — секретарю сообщить в гостиницу, чтоб оставили номер его приехавшему в Ленинград племяннику А. А. Безроднову. Ему давали номер на месяц и он, живя бок о бок с иностранцами, скупал у них разные товары. При обыске нашли, что он сам с ног до головы одет в иностранные вещи: белье, костюм, плащ, часы, папиросы, портмоне, записная книжка, карманное радио и т. д.

Интересен и круг арестованных покупателей иностранной контрабанды: библиотечка Академии Наук Л. Журавлева, дочь генерала — студентка филол. факультета Байбузенко, работники промпредприятия Тихонов и Частов, артисты, служащие, врачи.

Для борьбы с контрабандой привлекают “дружинников”, которых в Ленинграде несколько тысяч. Они теперь дежурят у гостиниц, где живут туристы, и задерживают всякого советского гражданина, который входит в гостиницу; при малейшем возражении они отводят его в милицию и раздают догола: так на одном студенте нашли в носках 8 пар женских нейлоновых чулок.

Рвение органов гос. безопасности, милиции и дружинников в борьбе с контрабандой объясняется политическими соображениями, о которых проболтался Лукьянов: “Иностранцы часто свои грязные сделки совмещают с распространением клеветнических изданий, а по возвращении из поездки в СССР — с разнузданной антисоветской пропагандой. Типы, подобные Безроднову или Абрамсону — это для иностранцев и выгодные партнеры и благодарный материал для последующих “разоблачений”, для клеветы на всю советскую молодежь”.

Здесь Лукьянов проговорился: для советского режима еще страшнее нейлоновых чулок или плащей, роман Пастернака “Доктор Живаго”, или литература, передаваемая иностранцами и получаемая ими от русских антисоветских организаций за границей. Поэтому должны мы поддержать наше литературное издательство Народной Монархии, чтобы, помимо всякой агентуры Лукьянова и других чекистов, наша молодежь на родине знакомилась с нашими изданиями, как знакомится с изданиями других антисоветских организаций.

Раз эти молодые люди берут и распространяют такую литературу, то значит она и их самих и других — их клиентов — интересует не менее чулок, плащей, кофточек, свитеров и т. п. Эта

литература помогает разочаровавшейся в коммунизме и смелой (контрабанда под надзором всяких чекистов, милиционеров и дружинников требует большой смелости, находчивости и крепких нервов) молодежи приобрести положительные идеалы, понять, что наряду с естественным стремлением одеться со вкусом и подешевле, чем в госуд. магазинах, надо создать на родине режим, при котором наши товары будут лучше заграничных и каждый сможет без страха беседовать с иностранцами. Те, кто прочтет нашу литературу и сядет за нее и за сношения с туристами в тюрьму, по выходе из тюрьмы будет знать, за что следует молодежи бороться и не станет в случае войны или восстания защищать диктатуру Хрущева или иного партийного проходимца. Эти юноши выросли в советской среде и ее возненавидели; пусть узнают, что на Руси может появиться с их помощью строй, при котором свободная торговля даст изобилие свободно трудящемуся под скипетром Царя народу.

От этой молодежи иностранцы больше узнают о жизни при советском режиме, чем от живых гидов и переводчиков Интуриста, повторяющих им по шпаргалке ЦК КПСС всякие побасенки о советском изобилии и трудовом энтузиазме подневольных рабов диктатуры.

Ленинградский “толстый” журнал “Нева” печатает в своем последнем августовском номере роман Глеба Алексина “Мертвый хватает живого”, построенный на рассказах чекистов о борьбе против духовенства в первое десятилетие советской власти; действие происходит в Старой Руссе и в Новгороде, где, якобы, уголовники и спекулянты совместно с бывшими офицерами устраивали всякие заговоры под руководством духовенства. Упоминаются и генерал Ал. Н. Куропаткин и граф Беннигсен, но в карикатурном виде изображено духовенство старинного Антониева монастыря в Новгороде. Описаны столкновения с верующими при изъятии церковных ценностей. Анархист “Рысь”, организующий убийства комсомольцев, выступающих против духовенства и требующих закрытия храмов, оказывается белым офицером, который едет из Новгорода тайным делегатом на Карловацкий собор, о котором говорит так: “Там не только православное духовенство; там я встречаю помещика Маркова, члена гос. думы при царе, сахарозаводчика Бобринского, Крупенского, царского министра Трепова (здесь советский писатель ошибся — министр Ал. Фед. Трепов погиб в Пятигорске в 1918 году и потому не мог быть в эмиграции); я им привезу благословение патриарха Тихона: осудить большевиков и коммунизм, сорвать Генуэзскую конференцию...”

При полном извращении исторической истины этот роман показывает, как теперь советская литература не забывает партийный наказ: изображать в самом неправдоподобном виде историю гонений на Церковь, дабы возбуждать советского читателя против Церкви, с которой советское правительство уже 18 лет сговорилось о том, чтоб превратить ее в покорное орудие антирелигиозного большевистского спрута.

Все события в жизни московской патриархии доходят до нас с большим опозданием: поэтому только сейчас могу сообщить о состоявшейся в Киеве 1-го апреля с. г. хиротонии нового епископа Черновицкого и Буковинского Дамьяна; в миру Дмитрий Георгиевич Марчук, родился 15-го февраля 1899 г. в семье сельского псаломщика; 20-ти лет окончил он Волинскую семинарию в период Гражданской войны, жил на селе псаломщиком и в 1921 году стал сперва диаконом, а потом священником. Затем его биография в “Журнале Московской Патриархии” ничего не говорит о том, как провел он 20 лет гонений на Церковь, но в 1941 году он становится благочинным в период германской оккупации. Он был священником собора в Остроге, но, якобы, не угоди немцам и потому вынужден был покинуть Волинь и стал в 1943 году настоятелем Свято-Николаевского собора в Виннице. Дальше идет не совсем правдоподобная история: в январе 1944 года германские власти его “схватили и увезли в Польшу”; отсутствие всяких упоминаний об аресте или заточении в какой-нибудь германский концлагерь позволяет думать, что он сам пожелал покинуть Винницу; ведь многие священники остались в городах при

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В. В. ШУЛЬГИН В КИЕВЕ

Нам пишут из Мюнхена:

Здесь получены достоверные сведения о том, что, по распоряжению КГБ, проживающий во Владимире-на-Клязьме В. В. Шульгин посетил Киев и некоторые другие города.

После возвращения из этой поездки В. В. Шульгин написал второе открытое письмо к русским эмигрантам, которое будет распространено заграничной органами советской пропаганды.

ТИТО — АГЕНТ НОВОГО “ТРЕСТА”

Нам пишут из Нью Йорка:

“Нью-Йорк Таймс” опубликовал полученную им из Белграда пространную корреспонденцию своего сотрудника М. С. Гандлера с “превосходно осведомленным восточно-европейским” источником, имя которого “не может быть названо ввиду занимаемого им положения”.

Из текста беседы очевидно, что этим анонимным источником был Тито. Его заявления объясняют — по мнению Гандлера — “мягкое отношение некоторых правительств, в том числе правительства Югославии, к последним шагам советской власти”. Это отношение выразилось, как известно, в частности в том, что Тито отказался осудить решение Хрущева о возобновлении испытаний термоядерного оружия и сказал, что он понимает причины, вызвавшие это решение.

В беседе с Гандлером, Тито сказал: “В советской России ныне происходит процесс, который может создать условия, благоприятствующие созданию военной клики”. Отвечая на вопросы Гандлера, Тито уклонился от прямого утверждения, что такая “военная клика” уже существует в СССР и назвал “преждевременными” всякие предположения о том, кто именно может такую “клику” создать, или в нее войти, но он вновь настойчиво указал американскому журналисту на необходимость внимательно следить за тем, что происходит в СССР, так как происходящий там внутренний процесс может благоприятствовать возникновению “клики”.

Далее, Тито сказал Гандлеру, что Запад должен поддержать Хрущева, так как “положение советской политической системы таково, что любое ослабление Хрущева может ускорить приход военной группы к власти”.

По мнению Тито, Хрущев подвергся критике и осуждению сов. военных за то, что он до сих пор ничего не сделал для подписания мирного договора с Восточной Германией. Военные и часть партии обвинили, на этом основании, Хрущева в слабости. Поэтому Запад должен сделать все возможное для ослабления напряжения и, тем самым, укрепить положение Хрущева в его конфликте с военными и оппозиционными кругами в СССР, конфликте вызванном не внутренними разногласиями, а исключительно вопросами внешней политики.

Это заявление Тито произвело значительное впечатление в Вашингтоне и в Нью Йорке. В частности, в русских эмигрантских кругах в Нью Йорке оно рас-

считывается, как очевидное доказательство принадлежности Тито к коммунистическому дезинформационному аппарату, который ныне — как это в прошлом делал “Трест” и другие органы советской дезинформации — заинтересован в создании впечатления, что Хрущев хочет мира и действует только под нажимом воинственных советских маршалов и что Запад, поэтому, должен пойти на уступки ради укрепления его положения в Москве.

КОНФЕРЕНЦИЯ “ПОСЕВА”

Нам пишут из Мюнхена:

Во Франкфурте-на-Майне состоялась очередная конференция “Посева” — съезд сотрудников этого еженедельника и его русских и иностранных гостей. Доклады, освещающие положение России и борьбу с коммунизмом с точки зрения НТС и солидаризма, были сделаны редактором “Посева” Е. Романовым и одним из руководителей франкфуртской фракции НТС, Артемьевым.

САМОУБИЙСТВО ИГОРЯ ИВАНОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

В Глен Кове под Нью Йорком окончил жизнь самоубийством 23-летний Игорь Иванов, бежавший в мае 1961 года с советского парохода в Грецию.

Из Греции Иванов прибыл в Соединенные Штаты и работал на заводе в Глен Кове. В последнее время он проявлял признаки сильной депрессии, вызванной, как думают его знакомые, давлением большевиков, наставивших на его добровольном возвращении в СССР. Под воздействием этого давления, Иванов повесился в подвале того дома, где он проживал.

ПРАВОСЛАВНЫЕ КОРЕЙЦЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Архиерейский Синод Русской Православной Церкви за границей принял в свою юрисдикцию Св.-Павловский православный приход в Сеуле и назначил протоиерея о. Афанасия Ю. администратором православной миссии в Корее, преемницей той русской духовной миссии, которая существовала в этой стране до 1917 года.

ЕВРЕЙСКИЙ ЖУРНАЛ В МОСКВЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

“Нью-Йорк Таймс” сообщает из Москвы, что там, впервые с 1948 года, вышло печатное издание на разговорном еврейском языке, так наз., идиш — журнал “Советиш Хеймланд”.

После того, как все советские издания на этом языке были закрыты в 1948 году, а большинство их бывших сотрудников было расстреляно в 1952 году, единственным изданием, выходящим в СССР на идиш, была небольшая газета, существующая в Биробиджане.

Редактором нового журнала, который основан по постановлению Союза Советских Писателей, состоит еврейский поэт Аарон Вергелис. Кроме него в редакционную коллегию входят Моше Тейф, Авраам Гонгарь и Нохим Ойслендер.

В отличие от еврейских журналов, существовавших в СССР до 1948 года и посвященных, преимущественно, прошлому — еврейской жизни в России в ее “местечковом” аспекте — новый журнал ничем, по своей тематике, не отличается от коммунистических пропагандных изданий на других языках. В первом выпуске напечатаны статьи о Кубе, о Конго, об электоратике Сибири и о космонавте Гагарине.

архимандрит Зосима (Кужилев), родившийся в Бессарабии, в Сочельник, 24 декабря 1864 года; покойный архимандрит в свои 96 с лишком лет был старейшим среди духовенства на родине и, возможно, старейшим из жителей Москвы; его лично отпевал его духовный сын — 84-летний патриарх.

Верующим старым петербуржцам будет интересно узнать, что Чудотворная икона Божией Матери, перед которой мы в детские годы молились в Казанском Соборе, находится теперь в Князе-Владимирском Соборе на Петроградской стороне (напомню, что при переименовании города в 1924 году в Ленинград забыли или не пожелали присвоить имя Ленина этой знакомой нам части города, которая и по сейчас остается, как и до революции, Петроградской стороной).

Любопытно привести состав церковных пропагандистов советской политики фактического разоружения Запада, при отсутствии всякого контроля за советскими вооружениями. Вот, кого послал Громыко с Патриархом на состоявшийся в Праге 13-18 июня с. г., так называемый, “Общехристианский кон-

13-го апреля скончался престарелый духовник Московского патриарха Алек-



Н. Потоцкий (Продолжение)

# Наша программа

## РОССИЙСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ И РЕЛИГИОЗНЫЙ ВОПРОС

1. Во главе Российской Православной Церкви стоит Его Святейшество Патриарх Всероссийский, являющийся в то же время Председателем Святейшего Правительствующего Синода, как Высшего Церковного Управления в России, избираемый пожизненно Всероссийским Церковным Собором и утверждаемый в своей должности Государем Императором.

2. Святейший Правительствующий Синод состоит из высших иерархов Российской Православной Церкви, назначаемых в него Патриархом.

3. Высшее Церковное Управление решает все вопросы внутреннего устройства, благолепия и церковно-просветительной деятельности Российской Православной Церкви. Лишь законопроекты и мероприятия, имеющие общенациональное и общепатриаршее значение, представляются Патриархом на утверждение Верховной Власти.

4. Материальной базой деятельности Российской Православной Церкви являются помимо добротных даяний верующих, ежегодные ассигновки, составляющие часть общегосударственного бюджета, вносимые в него правительством на основе сметы, представляемой Синодом, и утверждаемые Верховной Властью, и те церковные имущества, которые будут предоставлены Высшему Церковному Управлению новыми основными законами.

5. На Российской Православной Церкви лежит великая обязанность религиозно-нравственного и национально-пат-

риотического воспитания православных русских людей во всех, находящихся в ее ведении учебных заведениях (не подлежащих никакому количественному ограничению), так же, как и во всех прочих учебных заведениях, в которых преподавание Закона Божьего является обязательным, а кроме того посредством самого активного участия духовенства и всех организаций религиозного характера в общественной жизни страны, в особенности в первое время после падения безбожной власти в целях полнейшего искоренения всех духовных влияний и последствий ее антирелигиозной борьбы.

6. Для создания возможностей выполнения этой великой задачи Высшее Церковное Управление должно будет приложить все усилия и затратить максимум материальных ресурсов на привлечение к пастырскому служению лучших элементов российской интеллигенции, на образцовую постановку религиозного образования и воспитания в российских учебных заведениях, на создание особых институтов для формирования православных проповедников не только из духовенства, но и из мирян, на издание первокачественной и бесплатно распространяемой религиозно-нравственной литературы, на изготовление кинематографических фильмов в том же духе, на организацию публичных проповедей и лекций религиозно-воспитательного характера. Особое значение должно быть придано достижению понимания всеми православными людьми всех подробностей, молитв и песнопений православного богослужения. Все эти законы, мероприятия, учреждения и вспомогательные средства должны иметь своей главной задачей выработку религиозно-нравственного и национально-патриотического самосознания православных русских граждан в духе бессмертного русского лозунга: "За Веру, Царя и Отечество!"

7. Каждый гражданин Российской Империи имеет право принадлежать к любому вероисповеданию, кроме безнравственных и изуверских сект, так же, как и быть атеистом, но при том обязательном условии, чтобы такой атеист не проявлял активного влияния в духе своих убеждений на окружающую его среду.

8. Каждое вероисповедание Российской Империи имеет право обладать своим собственным духовным управлением, подчиненным министерству иностранных исповеданий, иметь свои собственные духовные учебные заведения, свое собственное церковное имущество и получать также же бюджетные ассигновки на свои религиозно-культурные нужды, как и Российская Православная Церковь, при условии, что все его учреждения, организации и учебные заведения будут воспитывать своих верующих в духе любви к общей Материнской Родине и ко всем ее гражданам других вероисповеданий. На этом основании строго воспрещаются такие проявления религиозно-воспитательной активности, которые имеют целью опорочить другие вероисповедания, восстановить одну часть верующих граждан Государства против другой, обратиться в свою веру лиц другого вероисповедания путем применения способов, предназначенных специально для этой цели. Однако, свободный переход из одного вероисповедания в другое лиц, достигших совершеннолетия, не возбраняется.

9. Каждое вероисповедание Российской Империи имеет право сохранить свои монастыри или создать новые, с правом владения ими своим собственным недвижимым имуществом. Однако, первоначальной задачей российских монастырей должно быть активное содействие религиозно-нравственному, культурному воспитанию и физическому благосостоянию российских граждан. Вот почему крайне желательно размещение исключительно в монастырях духовных училищ, семинарий и академий, устройство в них больниц, типографий, курсов сестер милосердия и госпитальных служителей и служительниц (для дальнейшего употребления их не только в монастырях, но и в светских учреждениях), образцовых земледельческих хозяйств и т.п. Одним словом, российские монастыри должны быть рассадниками духовного просвещения и хозяйственного и физического процветания нашей страны.

гресс в защиту мира": 1) митрополит Крутицкий Пифимий (Смирнов); 2) архиепископ Никодим (Ротов); 3) архиепископ Варлаам Мухоморовский и Ужгородский (Борисевич); 4) епископ Иоанн Среднеевропейский (Вендланд, 52-летний, б. геолог, о котором я неоднократно писал); 5) Иоасаф Днепрпетровский и Запорожский (Лавриненко); 6) ректор Ленинградской Дух. Академии прот. Сперанский; 7) инспектор Московской Дух. Академии архимандрит Пифимий (Нечаев); 8) доцент той же Академии священник Ал. Остапов (сын любимого патриаршего келейника Даниила Остапова, которого в шутку называют "Даниилом Московским и всея Руси"); 9) доцент Ленинградской академии и автор многих статей прот. В. М. Боровой; 10) прот. Всеволод Дмитриевич Шпиллер, женатый на польской графине и обычно принимающий "знатных иностранцев"; 11) секретарь патриархии прот. Е. Боршевский; 12) проф. Дух. Академии А. Н. Парийский; 13) доцент Академии А. Ф. Шиликин; 14) член Отдела Внешних Сношений Патриархии Б. С. Куденкин; 15) референт того же отдела В. С. Алексеев; 16) такой же референт Д. П. Протопопов; 17) референт Н. И. Афиногенов; 18) секретарь того же отдела А. С. Буевский; 19) протоиерей В. Д. Владимиров; 20) какой-то никак не поименованный И. В. Варламов. Из этого же перечня несомненными чекристами являются Куденкин, Алексеев, Протопопов, Буевский и Варламов, которые должны следить за советскими архипастырями при поездках за границу.

Курьезно отметить, что по образцу всяких коммунистических организаций на этот раз вместе с архипастырями поехала в Прагу "Молодежная группа православной церкви из работников этого отдела и студентов обеих Дух. Академий"; это были референт отдела перомонах Ювеналий (Поляков) и референт отдела В. В. Зайцев (по возрасту их решили использовать для показа молодежи, хотя они уже служазные патриархи), свят. П. К. Мороз, пероднаков Филарет (Вахрамеев) и П. В. Илькевич — все трое студенты Духовной Академии. Из них составят свои кадры духовенства Никодим Ротов, если очередной партийный диктатор захочет сделать его преемником дряхлого патриарха Алексия. Ставленники ЦК останутся во главе Церкви лишь пока продолжается диктатура КПСС над Церковью и народом.

Алексей Ростов

риотического воспитания православных русских людей во всех, находящихся в ее ведении учебных заведениях (не подлежащих никакому количественному ограничению), так же, как и во всех прочих учебных заведениях, в которых преподавание Закона Божьего является обязательным, а кроме того посредством самого активного участия духовенства и всех организаций религиозного характера в общественной жизни страны, в особенности в первое время после падения безбожной власти в целях полнейшего искоренения всех духовных влияний и последствий ее антирелигиозной борьбы.

6. Для создания возможностей выполнения этой великой задачи Высшее Церковное Управление должно будет приложить все усилия и затратить максимум материальных ресурсов на привлечение к пастырскому служению лучших элементов российской интеллигенции, на образцовую постановку религиозного образования и воспитания в российских учебных заведениях, на создание особых институтов для формирования православных проповедников не только из духовенства, но и из мирян, на издание первокачественной и бесплатно распространяемой религиозно-нравственной литературы, на изготовление кинематографических фильмов в том же духе, на организацию публичных проповедей и лекций религиозно-воспитательного характера. Особое значение должно быть придано достижению понимания всеми православными людьми всех подробностей, молитв и песнопений православного богослужения. Все эти законы, мероприятия, учреждения и вспомогательные средства должны иметь своей главной задачей выработку религиозно-нравственного и национально-патриотического самосознания православных русских граждан в духе бессмертного русского лозунга: "За Веру, Царя и Отечество!"

7. Каждый гражданин Российской Империи имеет право принадлежать к любому вероисповеданию, кроме безнравственных и изуверских сект, так же, как и быть атеистом, но при том обязательном условии, чтобы такой атеист не проявлял активного влияния в духе своих убеждений на окружающую его среду.

8. Каждое вероисповедание Российской Империи имеет право обладать своим собственным духовным управлением, подчиненным министерству иностранных исповеданий, иметь свои собственные духовные учебные заведения, свое собственное церковное имущество и получать также же бюджетные ассигновки на свои религиозно-культурные нужды, как и Российская Православная Церковь, при условии, что все его учреждения, организации и учебные заведения будут воспитывать своих верующих в духе любви к общей Материнской Родине и ко всем ее гражданам других вероисповеданий. На этом основании строго воспрещаются такие проявления религиозно-воспитательной активности, которые имеют целью опорочить другие вероисповедания, восстановить одну часть верующих граждан Государства против другой, обратиться в свою веру лиц другого вероисповедания путем применения способов, предназначенных специально для этой цели. Однако, свободный переход из одного вероисповедания в другое лиц, достигших совершеннолетия, не возбраняется.

9. Каждое вероисповедание Российской Империи имеет право сохранить свои монастыри или создать новые, с правом владения ими своим собственным недвижимым имуществом. Однако, первоначальной задачей российских монастырей должно быть активное содействие религиозно-нравственному, культурному воспитанию и физическому благосостоянию российских граждан. Вот почему крайне желательно размещение исключительно в монастырях духовных училищ, семинарий и академий, устройство в них больниц, типографий, курсов сестер милосердия и госпитальных служителей и служительниц (для дальнейшего употребления их не только в монастырях, но и в светских учреждениях), образцовых земледельческих хозяйств и т.п. Одним словом, российские монастыри должны быть рассадниками духовного просвещения и хозяйственного и физического процветания нашей страны.

Н. Потоцкий

Следует: Народное просвещение.

Н. К.

# В мире ученых

В эти дни почетным гостем нашего города является прибывший из Северной Америки декан физического факультета Принстонского университета, профессор Джулиус Роберт Оппенгеймер. Точнее выражаясь, он является гостем университета Буэнос Айреса. Профессор Оппенгеймер является прямым наследником ученого Эйнштейна. Его называют "отцом атомной бомбы".

Отмечая пребывание проф. Оппенгеймера в Буэнос Айресе, местная печать говорит о том, что ученый гость столицы Аргентины имеет весьма откровенно выраженное мнение по вопросу об испытаниях атомных бомб и связанных с этим опасных обстоятельствах. Как говорят, проф. Оппенгеймер не надеется, чтобы удалось устранить грядущую опасность путем прекращения атомных испытаний. Он верит, однако, в то, что длительный мир во всем мире можно достигнуть, поручив это дело мировому совету ученых. Со стороны этого совета должны были бы быть предприняты меры всемирного характера. Подобно тому, как всемирное сотрудничество ученых послужило подавлению малярии, так и в этом случае оно могло бы послужить человечеству.

Из личных работ проф. Оппенгеймера наибольшего внимания заслуживает его исследование в связи с его составленным открытием особой области, получившей техническое наименование "анти-протон". "Анти-протон" представляет собою первый шаг на пути к получению "анти-материи".

Заключительное значение "анти-материи" состоит в том, что этот предмет (если это можно назвать предметом) ведет к логической возможности полного уничтожения всего видимого и осязательного.

За несколько лет до кончины Эйнштейна кто-то спросил у него, — можно ли полагать, что цепная реакция, вызванная последовательным взрывом нескольких атомных бомб, будет способна развалить земной шар на куски. На этот вопрос покойный Эйнштейн ответил утвердительно.

Говоря о своих научных работах, проф. Оппенгеймер особенно подчеркивает, что современная наука обречена на то, чтобы обнаруживать все более и более мощные средства разрушения. Эти средства, — говорит он, — никогда не были бы приведены в действие, если бы решение судеб мира находилось в руках ученых. Но, в действительности, судьбами мира руководят политики, а ученые являются служащими правительства. Ученые не имеют голоса там, где решаются судьбы народов.

Мысль о международном правительстве, которое состояло бы из ученых, в настоящее время представляется далекой от реальности. Однако, считать такое правительство неспособным справиться с задачами, которые перед ним возникали бы, едва ли можно, особенно если вчитаться в историю кровавых событий, вызванных правительствами, состоявшими из "настоящих" политиков. Выступая в защиту мысли об учреждении мирового правительства, состоящего из ученых, проф. Оппенгеймер, повидному, не льстит себя надеждой, что такое правительство будет создано.

Между тем, он замечает, что атомные бомбы наших дней представляют собою такую пустяковину по сравнению со введением в дело "анти-материи", так как последняя может мгновенно уничтожить весь земной шар.

Любители сильных выражений добавляют к этому, что одновременно погибнет и все, что находится на земле. С последним замечанием спорить не приходится.

Н. К.

Члены Кружка Ревнителей Русской Культуры доводят до сведения интересующихся, что **ОЧЕРЕДНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ** состоится в воскресенье, 1 октября с. г., в 17 часов, в помещении Русской Школы ОРЮР-а, в Оливосе.

Программа посвящена **ИСТОРИИ РУССКОГО ТЕАТРА** (вторая часть). Участвуют А. Селезнев и Т. Яценко.

# БИБЛИОГРАФИЯ

## "СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ"

Вся военная литература эмиграции (книги и журнальные статьи) состоит — поскольку это не касается переводных вещей — из материалов информативного и мемуарного. Мало кто из военных наших писателей исследует вопросы военной современности и дает собственные, у иностранцев не заимствованные мнения. Е. Месснер на протяжении 40 лет высказывает в своих статьях и книгах собственные мнения. Иной раз спорные, но всегда оригинальные. Всегда заставляющие думать. Всегда открывающие перед читателем новые для него горизонты.

Его уже в Белграде называли популяризатором военного искусства, потому что он так трактует вопросы, что они становятся понятными и невоенным лицам. И он не ограничивается чисто военными проблемами, но в своих трудах затрагивает и политические, геополитические, социальные. Словом, многое, что представляет интерес для широких читательских кругов, а не только для военного.

В особенности это можно сказать о законченном им труде "Проблемы войны и мира", отпечатанном в виде четырех книг. Первая из них — "Российские офицеры" — является как бы вступлением к тетралогии, состоящей из отделов: "Лик современной войны", "Мятеж — имя Третьей Всемирной" и "Современные офицеры" (вступительная часть — "Российские офицеры" — для того нужна была автору, чтобы показать разницу между офицером в первом десятилетии этого века и в шестом десятилетии).

О книгах "Лик современной войны" и "Мятеж — имя Третьей Всемирной" были разными лицами даны весьма похвальные отзывы (в "Нашей Стране" и иных органах печати — тоже). Теперь же надо сказать, что завершающая часть тетралогии — "Современные офицеры" — интересна тем, что она говорит о национальной и общественной роли офицества в нынешнюю эпоху. И говорит, не боясь опровергать ходячие по этому поводу мнения. Именно потому интересна, что содержание этой (только что вышедшей из печати) книги гораздо шире ее заглавия. Эта книга, как и вся тетралогия проф. Месснера, способствует уяснению многих вопросов современности, острота которых нарастает с каждым днем. **Офицер**

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ и поступила в продажу

ПРОФ. Е. МЕССНЕР

**СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ**

(4-я часть тетралогии: 1) Российские офицеры; 2) Лик современной войны; 3) Мятеж — имя Третьей Всемирной).

Цена 1 долл. В Аргентине — 50 песо. Выписывать книгу можно от Изд-ва "НАША СТРАНА"

"НАША РОДИНА" ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ Сидней (Австралия)

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. Желающим получать журнал по почте надлежит высылать редакции почтовые марки.

"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.

Молодежи "НАША РОДИНА" высылается бесплатно по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала.

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia



# Дневник Наблюдателя

## ОТЧЕТ О ХОДЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

На строительстве современной Вавилонской башни дела обстоят следующим образом.

Несколько более года тому назад мировое правительство озаботилось изгнанием бельгийцев из Конго. Последовавшие обстоятельства заставили Организацию Объединенных Наций заботиться об учреждении мира в Конго. Начавшаяся межплеменная резня повела к чело- веколюбивой мере, и представитель- ства ООН в Конго организовало в провинции Катанга большой лагерь для негров племени бадуба, бежавших из провинции Касай. В лагере было собрано около 30.000 человек.

В результате того, что под давлением мирового общественного мнения Конго получила независимость, провинция Катанга заявила также свою претензию на независимость от Конго. Дело об этой независимости стояло в колебательном положении, пока, наконец, заботясь о сохранении мира во всем мире, воору- женные силы Организации Объединен- ных Наций ни применили оружия для того, чтобы покончить с независимо- стью провинции Катанга. На силу Катанга ответила силой. Пошла война.

Вслед за начавшимися боями немед- ленно же началась акция за прекраще- ние военных действий. Прекратить их действительно было нужно поскорее, ибо негры здорово прижали белых ООН- овцев. Ирландцам досталось! Армия ООН показала "класс оперативности". Так, когда ирландцы находились в негритян- ском окружении, шведов попросили (в демократической армии нельзя же при- казывать!) отвезти ирландцам чего-ни- будь покушать. Но шведские летчики сказали, что лететь опасно, так как не- гры могут обстрелять. Не полетели.

Между тем пошли переговоры о пе- ремирии между мировым правительст- вом и провинцией Катанга. Переговоры о перемирии связались с событием, по- трясшим весь мир. В понедельник 17-го сентября газеты объявили, что Чомбэ и Даг Хаммершильд прилетели в Юж- но-Родезийский аэропорт Ндола и что переговоры шли в тайне, так как жур- налистов не пустили в здание аэропор- та, где находились оба государственных деятеля.

На другой день газеты сообщили, что самолет, на котором Даг Хаммершильд летел в Ндолу, потерпел аварию и сам Генеральный Секретарь ООН, вместе с

сопровождавшими его людьми, погиб при катастрофе.

Весь мир погружился в траур, почита- я память деятеля борьбы за мир, погиб- шего при исполнении обязанностей.

Потом появилось разъяснение, что журналисты ошиблись, дав сообщение о прибытии Дага Хаммершильда в Ндо- лу. На самом деле прибыл и вошел в здание не он, а какой-то английский чин. Как получилось, что все журнали- сты ошиблись и что никому из них не пришло в голову спросить, — кто же вошел в здание, в которое им всем был запрещен доступ, .. не вполне ясно.

Из катастрофы живым вышел только один человек, но он не приходил еще в сознание, чтобы дать показания. След- ствие пока что установило, что вне- шнему нападению самолет не подвер- гался ни в воздухе, ни от зенитного огня.

Кирилл Андула, это конголезийский премьер-министр из Леопольдвилльско- го правительства Касавубу, заявил, что смерть Дага Хаммершильда есть дело рук капиталистов и в частности англи- чан. Андула проявил признаки больших симпатий к большевикам. Их предста- витель, до сих пор сидевший под кры- лышком у думумбиста Гизенги, теперь появился в Леопольдвилле и собирается снова арендовать дома для советского посольства.

Поскольку Мнсей Чомбэ и раньше был склонен на переговоры, дело о пе- ремирии между его армией и армией ООН было быстро решено. Явился чи- новник, заменивший Хаммершильда, и кровопролитие было прекращено. На- ходятся люди, считающие условия пе- ремирии позорными, так как состоялось оно без победы ООН. В самом деле, Катанга пока что сохраняет независим- ность, а вооруженные силы ООН вро- де как бы капитулировали. Чомбэ вер- нулся в Элизабетвилль и снова руко- водит жизнью провинции Катанга.

Между тем, негры племени Бадуба, сконцентрированные в лагере ООН под Элизабетвиллем, не получая пайка, вос- стали. Голод ведь — не тетка! В Эли- забетвилле начался погром. Полиция и армия Катанги усмиряют восставших бадубцев, которые вырвались из лаге- ря. Усмирять! В армии Катанги нравы, видимо, строгие.

Один англичанин из Южной Родезии, мастерской-каменщик Маккэй, записал- ся в армию Катанги, так как был без- работным. Что повело к дальнейшим актам, мы не знаем, но сейчас стало известно, что его супруга, г-жа Чэтлин Маккэй, подала правительству Катанги судебный иск на 7.700 фунтов стерлин- гов (21.560 ам. долларов) в возмеще- ние ее убытков, так как ее мужа съели солдаты армии Катанги. Да, — с ъ е л и . Век-то ведь ХХ!

Глубоко потрясенные смертью Дага Хаммершильда шведы заявляют, что мир в Конго все равно надо установить

и необходимо прекратить независимость Катанги, если нужно, то силой оружия. Да здравствует мир! Бей их!

Во всех этих перипетиях, организо- ванных Организацией Объединенных Наций в Конго, нас больше всего уди- вляет, почему бы ей не поинтересоваться событиями на Кубе и прекратить там смертоубийство, введенное в систему освободителем Кубы Фиделем Кастро?

На Кубе расстрелы и суды, суды и расстрелы. Широкой волной идет борь- ба против римско-католической церкви. Кастро распорядился выслать из Кубы множество священников и одного архи- ерея. Это даже вызвало реакцию в Ва- тикане. "Обсерваторе Романо" осмели- лось заметить, что акт высылки епис- копа может даже повести к принятию мер п р о т и в Фиделя Кастро, ибо на этот случай есть епещальное прави- ло. Вот, видите, как. Фидель вводит марксизм в качестве обязательного пред- мета в школе. Это ничего. На это нет правил, а вот тронул епископа, тогда Папа получает формальное право отлу- чать безбожника от Церкви.

Впрочем, не станем судить о римских католиках. У них свои порядки. Как они нас не понимают, так и нам их понять затруднительно.

У римского Папы с большевиками получилась неприятная история и на другом фронте. Хрущев сумел подо- рвать авторитет Римского Папы, вы- сказав одобрение его призыву о мире всего мира. В ответ "Обсерваторе Ро- mano" с удовлетворением заметило, что Хрущев сказал вынужденным при- звать, что католическая церковь не есть орган империализма и капитализма. Не успели высохнуть чернила на страни- цах "Обсерваторе Романо", как Хрущев низверг на Рим критику за то, что тот в борьбе против сил прогресса прини- мает гибкую политику.

Иногда приходится испытывать стран- ное впечатление от того, что несмотря на большой опыт политической деятель- ности, Рим до сих пор не научился верно строить свои отношения к ком- мунизму и к коммунистическому пра- вительству, овладевшему Россией.

Берлинская политика Хрущева остае- ся без перемен. Немцев живущих око- ло стены, эвакуировали подальше. Слу- чив перебежек стали еще реже. Уль- брихту даны чрезвычайные полномочия. Он стал неограниченным диктатором. Верно большое удивление испыты- вает человек, воображая себя почти что таким же, как Сталин!

Бельгийский премьер Спаак ездил в Москву. Пять с половиною часов гово- рил с Хрущевым. До чего договорился не написали.

Теперь Хрущев дал письменный от- вет на письма "нейтральных", где про- сили Хрущева не воевать. Он очень охотно соглашается, что воевать нехо- рошо, заявляет о своей готовности на любые переговоры при условии, чтобы привести к подписанию мирного дого- вора с немцами-коммунистами. В ми- ровом напряжении он обвиняет Амери- ку.

Де Голль заявляет, что переговоры вещь хорошая, но только чтобы без угроз! В публичной речи он говорил, что коммунизм сначала снимает с лю- дей шляпу. Потом пиджак, потом ру- башку. Сняв рубашку, коммунизм стя- гивает с человека кожу, а потом вы- нимает из него душу. Сказано по-фран- цузски. Выразительно, красочно и то- чно. Только зачем же мусье де Голль держит в числе своих союзников и дру- зей все коммунистические страны? Ра- но-поздно они ведь и из мусье де Гол- ля душу вынут могут. Правда, де Голль говорит, что Франция не позволит ком- мунизму распространяться дальше. Но правильнее было бы позабиться об освобождении тех стран, что завоеваны коммунизмом.

Но, так как во-время не думали, боясь восстановления исторической России, то вот теперь и ломают головы. А пока они головы ломают, Хрущев уже пят-

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

## К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

В состоянии моего здоровья — ника- ких перемен. Все те же, неожиданно наступающие, полосы ухудшения на общем фоне выздоровления. Не так-то, все-таки, легко оказалось привести в нормальное положение сердце, после всего им перенесенного. Но надежда на лучшее будущее продолжает крепить меня. С Божией Помощью преодолю и эти неизбежные, видимо, рецидивы болезни.

Вс. Дубровский

Объявленное в прошлом номере "На- шей Страны" выступление Н. М. Седля- ревича в антикоммунистической пере- даче на испанском языке, переносится на воскресенье, 1 октября с. г., в те же часы, по тем же радио-станциям.

надатую опытную бомбу взорвал, да еще к тому же негодует на Кеннеди, — как, дескать, тот смеет тоже заниматься опытными атомными взрывами! Какой-то иностранный хрущевский подхалим, кажется с Тихого океана, назвал Хру- щевскую мегатонную бомбу "бомбой мира". Куда она приведет?

А пока что снова началась очередная генессоон.

Еще до заседания, Раск имел личную встречу с Громькой. Говорили четыре с половиной часа. Что выговорили? — никто не знает. Только говорят по слу- хам, будто Раск не уступает.

Председателем генессоон-а выбрали какого-то африканского дипломата по имени Монго Слим. Всем понятно, что преемника Дагу Хаммершильда найти будет крайне трудно. Советчики снова нажимают, чтобы вместо Хаммершиль- да поставить "тройку". Это встречает оппозицию. Ассамблея фактически еще не началась. Пока что дело идет вокруг повестки. Будут толковать об атомных взрывах, о разоружении, о принятии или непринятии Красного Китая. Куба уже протестует по поводу того, что США вмешивается в ее дела, и ожидается не- что в роде программной речи Кеннеди. Послушаем с интересом.

ТАСС оповестил, что 20 августа ор- ганами безопасности арестованы ино- странные туристы голландцы Э. Рийден и Л. Деягер. Они обвиняются в том, что вели шпионскую работу в пользу НАТО. Интересно, — как это отражается на "акциях" Интуриста?

В сентябрьской книжке Американского географического журнала Адлай Сти- венсон писал про Организацию Объе- диненных Наций. Писал, что она разви- вается, что она уже сделала много, что ее цель ограждение мира. Доказатель- ством этому он привел армию ООН в Конго. Он пишет про армию, которая не применяет силы, но только огражда- ет мир и порядок. (А в Катанге — бои!). Говорил он и о том, что если бы ввести принцип "тройки", рекоменду- емый Хрущевым, то это было бы, как если бы в XVI веке составить комиссию из римского Папы, турецкого султана и Мартина Лютера. Тут, правда, Адлай Стивенсон заметил, что в зале-то засе- даний именно и сидят люди совершенно разных и взаимно-противоположных воззрений, и что все их попытки по- этому обречены на провал.

Ведь если не могли бы сговориться султан с Папой и с Лютером, то по- чему же могут сговориться их пред- ставители? Вот и сговариваются. А от их мира кровь льется.

Замечает Стивенсон, что здание ООН в Нью Йорке напоминает Вавилонскую башню, и тут же говорит, что, дескать, "та башня служит символом провала тщеты человеческих усилий, а наша, мол, служит монументом надежды". Очеви- дно, надо читать так, что, мол, в стари- ну из Вавилонской башни ничего не вышло, так как строить не умели. А уж мы построим, так построим.

Вот и строят.

Наблюдатель

### ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

п р и н и м а е т

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156

SARITAI

Русский Обще-Воинский Союз и Кают-Компания офицеров Импера- торского Флота в Аргентине заботами и содействием объединенного Дамского Комитета имени Клеопатры Давидовны Ассеевой устраивают

### ТРАДИЦИОННЫЙ, БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ БАЛ

который состоится в среду 11-го октября 1961 года в 22 час. во вновь перестроенном прекрасном и очень просторном зале "Savoy", Callao 181. Изысканная программа, богатая лотерея, доступный буфет. Большой оркестр, обеспечивающий непрерывные танцы до утра.

Продажа билетов и запись на столики у дам Комитета, у членов ор- ганизаций и по телефону у С. Д. — 51-1827.

Пожертвованные на лотерею вещи принимаются и сосредоточивают- ся на квартире К. Д. А. — Aguas Buenas 3032.

### ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Консехо де Мухерес, Чаркас 1155

СУББОТА 21-го ОКТЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ 22-го ОКТЯБРЯ

В 20.30

В 16.30

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Посвященный памяти А. Н. ОСТРОВСКОГО

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

Пьеса в 3-х действиях с прологом

Участвуют: г-жи В. КРИВЦОВА, И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. ЗА КРЖЕВСКАЯ, Л. СИМОН. Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Б. НОРТОН, Д. СКОРОБОГАЧ, Г. ТОМИН

Постановка Г. ТОМИНА

Билеты по цене от 30 до 100 песо у участвующих, а также по Т Е 795-8136

Ввиду поступающих запросов, сообщаем, что Общество Друзей Рус- ского Театра к постановке пьесы "Последняя жертва" не имеет никакого отношения.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтера- нео "Пуэйрредон" по линии Феде- рико Лакросе).